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Ata da 80ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 12 de setembro de 2023. 

 

                                   Deputado Samuel Júnior (Segundo-Secretário). À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, 

Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho 

Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, 

Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da 

JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes 

e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: ofícios dos(as) Deputados(as) Cláudia 

Oliveira, Neusa Cadore e Hassan justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – 

O Deputado Manuel Rocha falou da audiência pública realizada hoje na Comissão de Agricultura e 

Política Rural, proposta pela Deputada Cláudia Oliveira, para discutir a baixa produtividade da cultura 

da mandioca no Estado e disse que foi constatado que a pouca assistência técnica aos produtores 

rurais é um dos motivos que justificam a realidade. Concluiu solicitando do Governo esforços para 

mudar a situação. O Deputado Hilton Coelho falou do reconhecimento de constitucionalidade do piso 

salarial nacional do magistério pelo STF e comentou que os estados e os municípios não poderão 

mais negá-lo. Registrou a manifestação dele em defesa da continuidade dos serviços do Centro de 

Parto Humanizado do Centro Espírita Mansão do Caminho que terá os serviços suspensos a partir 

do dia 21 de setembro. Apelou à Mansão do Caminho, ao Ministério Público, aos Governos Estadual 

e Municipal para buscarem uma solução. Concluiu anunciando a realização da audiência pública 

sobre a Casa da Mulher Brasileira, na próxima quinta-feira, no Centro Cultural da Câmara de 

Vereadores, proposta pela Vereadora Laina Crisóstomo, e solicitou a participação da Comissão de 

Direitos Humanos da Casa no evento. O Deputado Vitor Bonfim solidarizou-se com as Polícias Militar 

e Civil da Bahia pelo empenho no enfrentamento ao crime organizado no Estado. Elogiou o Governo 

do Estado pela iniciativa de reestruturar a Polícia Militar, ampliando o número de batalhões e 

companhias independentes, bem como pela inauguração de novas delegacias, complexos de base 
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da PM e entrega de viaturas. Concluiu dizendo que combater a criminalidade não é fácil, porque há 

fatores sociais, educacionais, legais e econômicos que precisam ser reestruturados no Brasil. O 

Deputado Pablo Roberto reportou-se à fala do Líder do Governo sobre a segurança pública na Bahia 

na Sessão passada. Disse que os membros da Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública 

têm um posicionamento ético com o objetivo de ajudar o Governo do Estado a fazer um debate que 

esclareça a onda de insegurança que a Bahia atravessa. Esclareceu que o pedido de intervenção do 

Governo Federal foi solicitado com o objetivo de que a União coloque à disposição do Governo do 

Estado ferramentas que ajudem a atravessar o momento crítico para a segurança no Estado. O Sr. 

Presidente, Deputado Adolfo Menezes, informou que a Diretoria do Instituto Pedro Melo estava 

entregando aos Deputados as carteiras de identificação e que o Cerimonial da Casa estava 

distribuindo a nova Cartilha do Cidadão Ouvidoria Alba. O Deputado Marcinho Oliveira falou das 

visitas realizadas no final de semana aos Município de Serrinha, Campo Formoso e Paulo Afonso, 

ocasião em que participou da Vaquejada, do Festival das Esmeraldas e da Festa Copa Vela. Elogiou 

a organização dos eventos e apresentou uma moção de aplauso ao Tenente-Coronel Sena, 

responsável pela segurança da festa Copa Vela. Constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação dos Deputados Vitor Azevedo e Alan Sanches, o Sr. 

Presidente, às 15h15, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Júnior Muniz, Ludmilla Fiscina, Olívia Santana e 

Tiago Correia (06). 
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